
Etude 2 : la puissance du zugzwang
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Diag. 1 - Trait aux Blancs
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Diag. 2 - Trait aux Noirs

La position du diagramme 1 est une étude qui a été composée par Alexander
Galitsky vers les années 1900. Les Blancs jouent et gagnent, malgré le fait
qu'ils ont un pion de moins et que leur pion en h4 est attaqué.

La réaction normale à l'attaque du pion est 1.hXg5 , qui n'est pas un mauvais
coup puisqu'il conduit à une �nale théoriquement nulle après 1...KXg5 ,
mais dans laquelle les Blancs doivent jouer avec précaution. Par exemple
2.h4+ est une erreur après laquelle les Noirs gagnent de la façon suivante :
2...Kf5 3.Kf3 h5 (un coup d'attente pour permettre au Roi noir de
progresser) 4.Kg3 Ke4 5.Kh3 Kf4 6.Kh2 Kg4 et les Noirs vont
gagner le pion blanc et la partie.

Pour gagner, l'idée est de pro�ter du fait que les Noirs n'ont que peu de
coups et de jouer 1.h3 (diagramme 2). Les Noirs n'ont ici que deux coups
légaux 1...gXh4+ (Pousser le pion en jouant 1...g4 perd immédiatement
à cause de 2.hXg4# ) 2.Kf4 Ce coup des Blancs contrôle la case g5. Les
Noirs n'ont qu'un seul coup : 2...g5+ 3.Kf5 Les Blancs continuent à faire
progresser leur Roi qui contrôle maintenant les cases g4, g5 et g6. Les Noirs
sont maintenant en zugzwang, c'est-à-dire qu'ils aimeraient pouvoir passer
leur tour plutôt que de jouer. 3...g4 seul coup 4.hXg4#
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Vous pouvez aussi y trouver un cours sur le zugzwang.

Cette étude est disponible sous forme de vidéo à cette adresse :
https://www.youtube.com/watch?v=SjddLi866Po.
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